
 

 

Niederschrift Nr. 1 
über die öffentliche Sitzung  

des Planungsausschusses der Gemeinde Pahlen 
am Dienstag, 30. Juli 2013, im Feuerwehrgerätehaus 

 
Beginn: 19:00 Uhr   Ende: 20:45 Uhr 
 
Anwesend: 
Herr Thorsten Reepenn als Vorsitzender 
Herr Sönke v.d. Heyde als Protokollführer 
Herr Michael Hansen 
Herr Frank Sassowski 
Herr Karl-Heinz Stein 
Herr Volker Schulz 
Herr Arne Jessen 
 
Gäste: 
Herr Thomas Reepenn  
Frau Christel Reepenn  
Herr Holger Dohrward 
Herr Bürgermeister Jörg Patt 
Herr Volker von der Heyde 
Herr Knut Clodius 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder durch den Ausschussvorsitzenden 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Planungsausschusses 

am 23.10.2012 
4. Beratung und Beschlussfassung über einen Kommunaltraktor für die Ge-

meinde Pahlen 
5. Wegeangelegenheiten / Deichweg / Hauptstraße (Info Bürgermeister) 
6. Flutlichtanlage Sportplatz 
7. Kanutourismus / Tourismus 
8. Böschungsbefestigung Sportboothafen 
9. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder durch den Ausschussvorsitzen-
den   
 
Der Bürgermeister verpflichtet die bürgerlichen Mitglieder Michael Hansen und Volker 
Schulz. 



 

 

TOP 2. Einwohnerfragestunde   
 
Herr Thomas Reepenn berichtet von Überflutungen im Bereich Fischerstraße. 
Der Vorsitzende sichert ihm zu, sich des  Problems anzunehmen. 
Herr Sassowski erklärt dazu, dass bei Starkregen das Problem immer wieder auftauchen 
wird, die Gemeindevertretung gemeinsam mit der Atec aber um Abhilfe bemüht ist. 
 
Herr Dohrward bittet darum, dass im kommenden Herbst der Knick an der Straße von 
Hinrichs Richtung Wallen beschnitten wird. 
 
 
TOP 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Planungsausschusses 
am 23.10.2012   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 23.10.2012 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 
TOP 4. Beratung und Beschlussfassung über einen Kommunaltraktor für die Ge-
meinde Pahlen   
 
Beschluss: 
Der Vorsitzende legt drei Angebote für einen Kommunaltraktor vor. 
Der Planungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, das Angebot des günstigsten 
Anbieters, Fa. Busch, zu einem Preis von insgesamt 34.000 Euro anzunehmen. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 
TOP 5. Wegeangelegenheiten / Deichweg / Hauptstraße (Info Bürgermeister)   
 
Der Deichweg soll bis zur Höhe (Busch) mit Teerrecycling ca 10 cm stark aufgefüllt wer-
den. 
 
Beschluss: 
Der Planungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Weg an der Eider auf der 
Strecke bis zum Busch mit Asphalt-Frässgut zu sanieren. Die Zuwegung zu den Glascon-
tainern sollte in gleicher Qualität und Durchführung mit erneuert werden. Für die Schäden 
des Restweges bis zur Aussiedlung Jessen und des Wirtschaftsweges Klinten wird auf die 
vereinfachte Sanierung laut Angebot zurückgegriffen. Die Gesamtkosten der Maßnahme 
betragen 15.000 €.  
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 



 

 

TOP 6. Flutlichtanlage Sportplatz   
 
Der Planungsausschuss legt drei Angebote über neue Flutlichtmasten vor. 
Nach Beratung empfiehlt der Ausschuss, das günstigste Angebot der Fa Sport Thieme zu 
einem Preis von 10.441,06 € anzuschaffen, des Weiteren sollen zwei neue Leuchtmittel 
von der Fa. Putzehl zu einem Preis von 1.658,38 € angeschafft werden. 
Für die Durchführung der Maßnahme ist ein Gesamtpreis von ca 20.100 € ermittelt. 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Flutlichtanlage laut günstigstem 
Angebot der Firma Sport Thieme, und wie in der Bauausführung von S.v.d Heyde be-
schrieben, ausführen zu lassen. Gesamtkosten ca 20.100 € ! 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 
TOP 7. Kanutourismus / Tourismus   
 
Das bürgerliche Mitglied Volker Schulz berichtet von einer sehr positiven Resonanz im 
Bereich Kanu-Tourismus - in der Sommerzeit würden täglich ca.10 Boote vermietet. Auch 
die Badeplattform wird gut angenommen. 
Aus Eggebeck stehen jetzt drei Boote ständig zur Verfügung. 
Auch aus unserer Jugendherberge häufen sich die Anfragen nach Bootsausflügen auf der 
Eider. 
 
 
TOP 8. Böschungsbefestigung Sportboothafen   
 
Die Böschung am Ende des Hafens soll mit Aushub des neuen Bürgersteiges verfüllt 
werden. 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Arbeiten durch unseren Gemein-
dearbeiter durchführen zu lassen. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 
TOP 9. Eingaben und Anfragen   
 
Der Gemeindearbeiter soll in der Fischerstraße die Straßenböschung kontrollieren und 
gegebenenfalls ausbessern. 
 
 
 

(Reepenn) (von der Heyde) 
Vorsitzender Protokollführer 

 
Verteiler:  Alle Ausschussmitglieder und übrige GV, GB-Leitung, AV, GSB, Akte, Auszüge verteilt, Protokollbuch. 


